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Na* yoduniugu (%) Y Bltkllerde fotosenteze bagh olarak kuru a@riik arh-

(.oI g $ina;

1 ) N s hiOCT i1 Bl

40 B S+ 1. suyun oksijeni,

gg 1i. suyun hidrojeni,

g SO I 1. karbondioksitin oksijeni,

0 . T L 1 Zaman I ———

1 . : ondioksitin karbonu

Bir amip hiicresinin hicre I¢i ve digindaki Na* yo- soklinde verilenlerden hangilerinin katkisi vardir?
unlugu d imi grafikte oldugu gibi ise;

" b A)lvell B)lvelll C)ytiveltt
.0- nda hicre cansizdir. .
. D) Il ve IV E) I, Il ve IV

1l t, noktasinda Na*'un ditizyonla alimi durmustur. s B LSS

il t, - t, arali§inda Na* sadece aktit tagima ile alinmig-

:Tr s ' S parankima hilcrelerine ait,

1. ince geperli oima,

bilgilerinden hangileri dogrudur?
II. bol sitoplazmalt oima,

A) Yalnz | B} Yalnuz il C)lvell
E)} 1, llve lll T, pemaldolasda yer a7
D) 1l ve Il M. llve
i szellikierinden hangilerl meristem hiicrelerinde de
gbritlir?
il
: A) Yalniz | B)ivell e
%40 %20 D) livell Byl itve il
glikoz . glikoz s -
zeltisi Misi . ; - S
¢o gdzeltis Lq Asagida baz hilcresel yapilar ve bu yapilar arasindaki
ATP gecigleri g&sterilmigtir.
—_— =
= A,E,v, Mitokondri Kloroplast
Yukandakl dzenek igin;
I. K y8nidnde glikoz gegigi olur.
Il. L yéninde osmoz olur.
1. Su, glikozdan daha hizh gec;ér. )
IV. L ydniinde aktif tagima olabilir. Cekirdek
agiklamalarindan hangisl dogrudur? Numaralarla belirtilen y&nlerin hangilerinden ATP
gecigi miimk{indar?
A)lvell B)lvelll C)livellt
A) Yal
D)1, I ve i E) I, lil ve IV Lt Sl el
S E — mn en I" E) I,” ve lV

Kiitikula tabakas ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogru olamaz?

Klorofil sentezine bagl olarak agafidaki grafiklerde
verilen hangi degisme gerceklesmez?

A) Kokte bulunmaz.

A) ?Azotlu tuzlar B) 4 ATP miktar

B) Peridermis huicrelerince Gretilir.

C) Kiitin maddesinden olusur.

B D) Kalinh@, bélgenin iklim dzelliklerine ve bitkinin gene
Zaman Zaman tik dzelliklerine gore dedgisir.

C) 4 Enzim miktar D) 4 Itk miktari E) Terlemeyi azaltir.

Laktik asit fermantasyonu agagiaa vevue..,

Zaman Zéman B 1. CO, olugmamast,

Il. Aseldehit olugmamasi,
E) 4 Magnezyum tuzian , :
Ill. Sitoplazmada gergeklegmesi

dzelliklerinden hanglleri ydnityle etil alkol fermar
i tasyonundan aynhr?
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j == gaz kabarciklan
(1

— ik

1IN e
. A, - minerali su

== 151y dayantkit
cam kap

Sekilde gbsterilen deney dizenedinde, tstya dayanik-
b cam kap igindeki, sicakh@ 15°C olan mineralli su,
55°C'ye kadar isitiliyor.

isitma sdrecinda agi§a ¢ikan gaz kabarciklannin sa-
y's: aga(ndakilerden hangisinde veriimigtir?

A) A Kabarcik B) 4 Kabarcik
say1si sayis
IS, NERE i
16 55 «C 15 55 °C }11
C) 4 Kabarcik D) 4 Kabarcik
sayist say:s!
| I
% ;
i :
15 55 °C 15 55 °C

Asagidakilerden hangisl krebs reaksiyonlan swa-
sinda gergeklegen olaylardan birisi deglidir?

A) FAD molekdlindn indirgenmesi

B) CO, agija gikmas!

C) Oksaloasetik asit olugmast

D) Pirivik asitten asetil coA olugmast

E) ATP'nin substrat dozeyinde fosforilasyonia olugmasi

KemQqseniez yapan canlilann bazi inorganik mad-
deleri oksitlemesl sncelikle, agafidaki hangl amaca

yOneriklir? J L

A) RIMonyal zorinz hobe goArTaye
B) Havay Jemiziemeye

C) Enerji Uretmeye

D) Azot ddngiislind gerceklegtirmeye
E) Topragn verimini artirmaya

Fotosentez ve kemosentezde;
I. havayi temizlems,
I1. karbon kaynadt olarak CO,'yi kullanma,
1. ETS kyllanma.
IV. 151k ortamda gergeklegebiime
faaliyetierinden hanglleri ortak clarak gerceklesls?

A) Yalniz 1l
D)1, livelll

B)lvell C)livelll
E) L1, Il ve IV

Bakterlierde gdrilen;
1. endospor olugturma,
Ii. konjugasyon,

1. ikiye bolinme

olaylanyla lgill agagdaklierden hangisi dogru de-
ildir?

A) |, bakterinin yagama gansini artinr.
B) Il kalitsal gesitlilik saglar.

C) IIY, birey sayisim artinir.

D) | ve lll ayni anda olmaz.

E) | ve Il aynt anda olur.

DNAlanin anlamh zincirine ait bir bslim agagida veril-
migtir.

TAC ATT ATC AGT TTA
it Nt N e
I it 1 v v

(AUG : baglama kodonu; UAA, UAG, UGA: bitirme ko-
donlar)

Buna gére numara lle belirtilen kodlardan hangilerl
amino asit baglatmaz?

AylveV B)It, litve IV CylLiliveV
Dy, WveV E)lILIVveV
—— =

Asagidaki Szelliklerden hangisi sdringenier ve iki
yagamhlarda ortak &zellik deglidir?

A) Akciger solunumu yapabilirler.

B) Kalplerinden vicutlanna karigik kan pompalanir.

C) Kalpleri g odaciklidir.

D) Gametler vacut iginde dailenir.
E) Ki uykusuna yatarlar.

Enzim hizt

! .
N\
‘ f . + ) » Zaman
LR T T

Yukandakl grafige gore;

I. t, -1, arasinda substrat miktar degigmez.
Il. t,~t arahi§inda substrat bitmistir.

IN. t, -1, arasinda Orln azalmgtir,
IV. t, 1, aras: reaksiyon hizi 1, — 1 arah@indan daha

yUksektir.
biiglierinden hangiferi dogrudur?
A) Yalmiz | Bylvell C)live il
D) lve IV E)IL, ive IV
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DNA niklectitterinde bulunan;

1. Saoan ban

i Turun bazs

Hl. Deoxsiiboz geren

IV Ester tafn

yapilanndan hangilerl RNA nikleotitlerinde de bu-

lunur?
A} Yalmz | B)lvell C)livelll

D)lvelV E) L titve IV

4 Giixaz miktan

| e g
I
5
0 6 12 18 24 g

Verilen graiikte dretici oian [ ve il trlerinin giikoz miktan
dedisimi gdsterilmistir.

Bu ikl bakteri icin agafidakilerden hangisl sdylene-
mez?

A} 1, igtksiz orlamda giikoz Gretebilir.

B) I, 151kl ortamda glikoz Gretebilir.

C) I, sadece 151kl ortamda glikoz Gretebilir.

D) 1 ve Il klorofil molekdillerini sitoplazmada bulundurur.

E) | ve lide Kicroplast yoktur.

Yandaki gekilde bir bolimd agimig =
DNA molekild gdsterilmigtir. N 2"3‘
I'den bir mRANA Gretiidigine gore ;," :
egagidakilerden hangisi dogru ola-

maz? i £l

A) Agilan kisim DNAmin bir genlik |
bélomadar.
B) | ve I'den aym ozellikli protein ’

Gretilir.
C) | anlaml zincirdir.
D) Proteine katilacak amino asitleri | belirler.

E) 1 ve Il yeniden sarmal olugturur.

T

2

v

1. Bogalim atk ve artiklanni viicuttan bdbrekle uzak-
lagtiran
II. Baskalagim goriilen
ill. Egeyll ve egeysiz Ureyebilen
IV Kapah kan delagimina sahip olan
V. Isinsal (radyal) simetriye sahip olan

Yukandaki dzelliklerden hangisine sahip bir omur-

gasiz hayvan tdr( olamaz?
Al oyn cji D) v E)V

Mitokondri ile ilgill agadidakilerden hangisi dogru
olmaz?

A) I'den ATP gegebilir.

B) N, solunum enzimleri icin ylzey artigI sajlayan kris-
tadir.

C) lil'de DNA, RNA, ribozom ve enzimler bulunur.

D) Kloroplast ile ATP aligverisi yapar.

E) RNA, DNA, enzim iretirken ATP harcar.

- RNA sentezine bagh olarak agagidaki grafiklerde
belirtilen degismelerden hangisl dogru olmaz?

A) 4 Timin sayis B) 4 Riboz sayist
[P
Zaman Zaman

C) 4 Adenin sayis D) 4 Nikleotit sayisi

Zaman Zaman

E) 4 Fostat sayisi

Zaman

Genetik muhendisliginin belirledigl yéntemlerie

agadda verilen hangl biyoteknolojik Grin eide edi-

lemez?

A) Deterjanlara katilan yiksek 1s1ya dayanikh enzimler

B) Bbbrege bagh anemi tedavisi igin eritropoitein hor-
monu

C) Ates bacejinin, 15tk clugturan geni yiklenmig thidn-
den, 1gik sagan tdtn bitkisi

D) Sut gekeri
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Aszad:da mRNAya ait bazi kodoniar ve bajiathd amino-
astier verimghr.
Kodon gagitieri Bajfat:g: Aminoasit
GUU, GUC, GUA, GUG  Valin
AUG (baslatma kodonu) - Metionin
GGU, GGC, GGA, GGG Glisin
Bir protelnin sentezinde 6 valin 5 glisin aminoasitl
kullaruldifina gore;
I. Proleine iik baglanan aminoasit metionin'dir.

1. Valin bagfatan kodonlarnn ddrdi birer kez ikisi ikiger
kez kullanilmigtir.

Hl. GGU kodonu glisin igin itk sirada kullanilmigtir.

yargilanindan hangilerinin dogru olabilir?

A) Yainz | B) Yaimz i C)ivell
D)lvelll E)L lvelll

- ——

Asagida, sitoplazmadaki madde degigimi ile iigi-
Ii grafiklerden hangisl, klcroptast etkinligine bagh
olarak gergekiesir?

A) 4 RNA miktar B)

Zaman Zaman

enzimleri

i ——

}

C) ,{ ATP miktar D) AFotosentez

-

6 18  Saatler Zaman

E) 4 Azotlu monomer

Zaman

Asadida suyun fotolizi gdsterilmistir.

Isik
HO—4% H'+6' + 1120,
7w
Numarali yapilaria ilgili asagidakilerden hangisi
dogru olamaz?

A)d, organik besinin clugsumuna katilir.

B) Il. ETS'ye aktarilr.

C) lirdn bir kismi atmosfere verilirken bir kismida orga-
nik besinin yapisina aktarilir.

D) I ve I, kioroplast digina gikamaz.

E) 1ll, kloroplast digina g:k?_t')jﬁ_r.l

S
=0

Agagida iki larkli fermantasyon gosterimiglir
MNADH + H

+*

NAD"
irdvik asf LAEtilalkol
Pirdvik asit W——»Aseltaldehh

CO, '
{M) Etil alko! fermantasyonu

Pirdvik asit ———=—> Laktik asit

NADH + H NAD"
(N) Laktik asit fermantasyonu
Buna gbre;

1. Myc N clayinda substrat ve organik son Oriinlerin

karbon sayisi aymdir.

Il. Mve N olayinda son hidrojen alict molekdller orga-
niktir.

Hil. M olayinda NADH + H” molekilld ydkseltgenirken N
olayinda NAD" molekiiii indirgenir.

agtklamalanndan hangilerl dogru idir?

A) Yalniz | B) Yamz Il C) Yaimiz Il
D)lve il E) Yalnz Hil

——— i o —_—

RNA molekilleri ile iigili olerak asaZidakllerden
hangisi dogru olamaz?

A) Prokaryot hiicrelerde sitoplazmada tiretilir.
B) Tek niikieotit zincirinden olusur.

C) tRNA'min yonca seklini korumasi hidrojen bagtar ile
mimkdndir.

D) Gekirdekte dretilen RNA'nin bir kismy kloroplast ve
mitokondriye geger.

E) Hicreds en gok rRNA bulunur.

Bitki hiicrelerindek! kotullarla iigili agagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Higbir hiicrede kontraktil koful bulunmaz.

B) Renk maddeleri bulunduran gesitieri vardur.

C) Guzel koku bulunduran gesitleri vardir.

D) Fagositoz ve pinositoz sonucu besin kofulu olugabilir.
E) Artik madde biriktirebilirler.

Kioroplastta yer alan ETS'ye,
L. CO,
iIl. H,0
111, Klorofil
molekillerinden hangilerinin elektronu aktarilabi-

lir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz I
D) livelll E)Llvelll
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